

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 145 (6735)

ЧЕТВЕРГ

30 ИЮЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В бюро ГК КПСС

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

ПОДВЕДЕННЫ итоги социалистического соревнования среди учебных заведений системы профтехобразования города за I-й этап 1981 года.

В училищах подготовлено и передано базовым предприятиям около двух с половиной тысяч квалифицированных рабочих со средним образованием.

План доходов от производственной деятельности учащихся в мастерских училищ и на базовых предприятиях в целом значительно перевыполнен. Учащимися заработано около полумиллиона рублей.

Повышается общественная активность учащихся: 23 учебно-производственным группам присвоено почетное звание «Группа — резерв бригад коммунистического труда», передано в Фонд мира более 5 тысяч рублей, собрано и сдано свыше 100 тонн металлолома, большой отряд учащихся ГПТУ трудится сегодня на стройках народного хозяйства и на селе.

Бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ постановили признать победителем социалистического соревнования I этапа среднее ГПТУ № 30 (директор Е. А. Ермолова, секретарь парторганизации З. П. Васильева,

председатель учпрофкома Н. В. Колмакова, секретарь комитета комсомола Е. Тихомирова). Коллективу среднего ГПТУ № 30 присуждено переходящее Красное знамя и свидетельство о награждении.

Второе место присуждено с вручением переходящего вымпела и свидетельства коллективу среднего ГПТУ № 36 (директор Б. К. Евстифоров, секретарь парторганизации Т. Л. Новоселова, председатель учпрофкома Н. А. Евсеева, секретарь комитета комсомола Т. Коновалова).

ХОРОШИХ показателей в социалистическом соревновании за звание «Образцовая школа г. Ангарска» добились коллективы школ № 10, 20, 25, 27, 29, 30, 36, школы-интерната № 15. В этих коллективах значительно активизировалась работа профсоюзных организаций.

По итогам второго этапа соревнования за звание «Образцовая школа г. Ангарска» первое место с вручением переходящего Красного знамени и свидетельства присуждено коллективу средней школы № 20 (директор М. В. Панова, секретарь парторганизации М. М. Горлачева, председатель профкома Г. Е. Солдатенко).

Второе место с вручением

переходящего вымпела и свидетельства присуждено коллективу средней школы № 29 (директор Г. А. Дмитриенко, секретарь партийной организации Л. А. Почебут, председатель профкома Т. И. Пешкова).

Третье место с вручением свидетельства присуждено коллективам средней школы № 30 (директор В. И. Петров, секретарь парторганизации Л. Ф. Малых, председатель профкома Л. Г. Попова) и средней школы № 36 (директор Р. А. Камышова, секретарь партийной организации О. Н. Полова, председатель профкома З. А. Токарева).

Отмечена хорошая работа коллективов школ № 10, 25, 27.

ЗА ВТОРОЙ квартал институтами города получено 9 авторских свидетельств, патентов, 11 положительных решений от ВНИИПЭ, использовано 15 изобретений, 59 рационализаторских предложений, 202 новшества из материалов научно-технической информации, подано и использовано 20 оргтехмероприятий для проектирования, опубликовано 47 статей в центральной печати, 38 в местной, проведено 28 докладов на

конференциях, прочитано свыше 70 лекций.

Сибирский филиал ЦНТ нефтехима принимал участие в проведении выставки «Технический прогресс в химической индустрии» на ВДНХ СССР (раздел «Оргоснастка»).

В промышленности внедрены разработки с экономическим эффектом свыше 875 тыс. руб., в том числе по Сибирскому филиалу ЦНТ нефтехима — 434,1 тыс. руб., по Ангарскому отделению ИркутскНИИхиммаша — 358,6 тыс. руб., Ангарскому отделению ВНИИэлектропривода — 42,34 тыс. руб.

Победителями в социалистическом соревновании за II квартал 1981 года признаны среди проектных организаций — Ангарский опорный пункт Оргпроектцентр, среди научно-исследовательских институтов — институт нефти и углекислого синтеза.

Отмечена хорошая работа коллективов Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний и проектировщиков строителей.

Коллективам победителям присуждены Красные знамена ГК КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, ГК ВЛКСМ и свидетельства о присуждении первых мест.

ДЕЛИ. Сильнейшими за последнее столетие наводнениями охвачены обширные районы обычно засушливого индийского штата Раджастан. Разрушены 12 крупных железнодорожных мостов, более 17 тысяч жилых домов. По предварительным данным, в результате стихийного бедствия погибли около 400 человек.

БЕИРУТ. Вопреки соглашению о прекращении огня, авиация Тель-Авива в воскресенье вновь вторглась в воздушное пространство Ливана. Воздушные пилоты совершили провокационные полеты над рядом южноливанских городов и населенных пунктов, в том числе над столицей страны. Силы противовоздушной обороны встретили агрессоров заградительным огнем, заставив их убраться восвояси.



СТЕРДАЛ (Норвегия). Здесь завершилась встреча молодежи стран Северной Европы, которая проходила под девизом «За безъядерный Север». В ней принимали участие более тысячи юношей и девушек из Финляндии, Швеции, Дании и Норвегии, представители различных организаций, выступающих за мир, разрядку и разоружение.

ПАРИЖ. Французские предприниматели широко прибегают к временным увольнениям, чтобы переложить на плечи трудящихся последствия затяжного экономического кризиса. Руководство фирмы «Мишлен» объявило о закрытии на две недели пяти своих заводов в Клермон-Ферране. Эта мера затронет 6000 рабочих и служащих, зарплата которых будет сокращена. Профсоюзы ВКТ и ФДКТ призвали персонал предприятий провести стачку протеста.

ТОКИО. Под лозунгами борьбы против империализма, за мир, дружбу и солидарность в префектуре Ямагата прошел фестиваль японской молодежи, организованный лигой социалистической молодежи. Гостем праздника была делегация молодых строителей БАМа.

ДЕЛИ. Волк-людоед, который терроризировал население целого района в восточной части индийского штата Бихар, сегодня был наконец убит охотником-снайпером, специально приглашенным властями. По сообщениям, хищник успел загрызть 20 детей.

ГАВАНА. Сдан в эксплуатацию первый участок высоковольтной линии электропередачи от Моа до Левисы. Таким образом, центр никелевой промышленности Кубы — район города Моа, где при техническом содействии СССР и других стран — членов СЭВ строятся два крупных металлургических комбината, скоро получат в достаточном количестве столь необходимую для своего развития электроэнергию.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ



ТРЕТЬЕ десятилетие трудится Василий Николаевич Сукнев на базе оборудования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В течение ряда лет ветеран войны и труда становился победителем социалистического соревнования. Василий Николаевич награжден орденом Трудовой Славы третьей степени. Свой ударный труд он успешно совмещает с общественной работой.

На снимке: В. Н. Сукнев. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЛУЧШИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» за второй квартал. Лучшим признан коллектив цеха № 121 завода полимеров, который возглавляет Б. М. Лифшиц. Ему вручены переходящее Красное знамя, почетная грамота и денежная премия. На втором месте комсомольско-молодежный коллектив цеха 15-К газового завода, возглавляемый В. Т. Будаевой.

В социалистическом соревновании среди смен победителем стала смена нефтеперерабатывающего завода, которой руководит В. А. Донской. На втором месте — смена завода полимеров, во главе ее — В. К. Вачко. Третье место заняла смена завода полимеров, руководимая Н. М. Гилевым.

В. ПОКРОВСКИЙ.

ЕСТЬ ЭФФЕКТ

Недавно в Ангарском монтажном управлении треста Сибмонтажавтоматика был подсчитан экономический эффект от внедрения рационализаторского предложения, согласно которому при монтаже на объекте ЭП-300 заменены полиэтиленовым кабелем тонкие красномедные трубки общей длиной свыше 70 километров. Эффект от

внедрения составил 58 тысяч рублей.

—Рационализаторское предложение внесено группой наших специалистов, — говорит А. А. Лысов, главный инженер управления, — а внедрила его бригада, возглавляемая кавалером ордена Ленина Владимиром Григорьевичем Бердниковым. В этой бригаде накоплен большой опыт по внедрению рацпредложений. Именно поэтому ей поручено на практике проверять ценность творческих находок наших рационализаторов.

(Наш корр.)

НЕТ — ПРОСТОЯМ!

В транспортном цехе электромеханического завода действует постоянный контроль за снижением простоев железнодорожных вагонов и автомашин.

На очередной цеховой планерке активисты группы контроля диспетчер И. Д. Скосарева и бригадир специализированной бригады В. М. Даниленко рассказали о проверке действенности последних мероприятий, разработанных и проведенных администрацией цеха совместно с группой контроля.

Положительно зарекомендо-

вал себя скользящий график разгрузки вагонов. Хороший эффект принесла решительная повседневная борьба с порожними рейсами. Увеличилась производительность грузоперевозок за счет более рационального использования автоприцепов.

Коллектив цеха прилагает все усилия к тому, чтобы свести до минимума простои транспорта.

Н. МАМРУКОВ, начальник транспортного цеха электромеханического завода.

У ПЕРЕДОВИКОВ

Ежедневно перевыполняя сменные задания на пять-шесть процентов, трудится бригада кондитеров хлебокомбината, которую возглавляет А. М. Спиридонова.

Характерным для передового коллектива является то, что, не снижая высокой производительности труда и при отличном качестве продукции, он способен быстро перестраиваться на производство новых кондитерских изделий. Недавно бригада А. М. Спиридоновой освоила выпуск пяти новых видов сладкой продукции.

(Наш корр.)

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА НПОО—В ЖИЗНЬ

—1—
РЕКОРД... К нему стремятся каждый трудовой коллектив. Нелегко он дается. Ибо рекорд требует от коллектива тщательного взвешивания сил, возможностей, четкой организации труда и многого другого. И главное тут не только установить высокую производительность, но и удержать ее, приумножить успех. А это дело совсем не легкое и доступно лишь тем коллективам, где производственные вопросы решаются в комплексе, где думают не только о сверхплановых процентах, но и о достижении заветных рубежей при сокращении затрат на выпуск продукции, при высоком ее качестве.

По показателю «качество» судят о сознательности коллектива. Не случайно говорят, что качество — категория нравственная. И это действительно так. Только человек высокочувствительный, преисполненный чувства долга, большого мастерства и культуры способен изо дня в день выпускать добротную продукцию. Ему рабочая совесть, сознание своей личной ответственности, наконец, уважение к своему труду и к себе самому не позволяют делать брак.

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Ангарск-нефтеоргсинтез» немало таких трудовых коллективов, которые при успешном выполнении плана не роют чести марки, а работают с высоким качеством. В этой связи следует сказать о комплексной бригаде ремонтного производства, которую возглавляет орденносец Н. Лимонов. Она существует почти три десятилетия и стала своеобразной кузницей кадров. Именно отсюда выходят высококвалифицированные рабочие, которые становятся нередко руководителями. А в бригаде стало правилом — каждый новичок будет допущен к самостоятельному труду, если овладеет передовыми методами малярно-штукатурных работ. Эту степень готовности определяет неофициальный аттестационный орган — костяк кадровых рабочих бригады.

—2—
Н О спросить, потребовать всегда легче, чем добиться высокого уровня качества. В бригаде созданы все условия для того, чтобы грамотно обучить молодого рабочего, привить ему чувство хозяина производства. Тактично внушается мысль и о том, что за труд каждого человека несет ответственность весь коллектив. Хвалить и наказывать будет прежде всего он.

В этом плане в бригаде важное место отводится наставничеству. А это право доверено людям ответственным, дисциплинированным, умеющим сдержанно, упорно решать задачи становления вчерашнего школьника, выпускника профтехучилища до передового рабочего. В их числе В. Н. Бойчук, В. В. Алексеева и другие.

В бригаде Н. В. Лимонова сумели найти подход к молодежи, которая наряду с ветеранами определяет успехи коллектива. А они бесспорны. Бригада, выполняя самые сложные работы, перевыполняет производственную программу, а сдаваемые объекты принимаются только с высокой оценкой и гарантийным паспортом. Правовластная в соревнованиях, бригада наметила новые трудовые рубежи — выполнить годовое задание к 7 ноября.

—3—
И НТЕРЕСЕН опыт становления комсомольско-молодежного коллектива цеха 142 завода полимеров, руководимого бригадиром Ю. Бухаровым, который не только справляется с заданием по ремонту насосно-компрессорного оборудования, но и про-

изводит работу с высоким качеством, постоянно совершенствуя механизмы за счет внедрения рационализаторских предложений. Главный залог успеха — создание здорового микроклимата в коллективе, помогающего видеть каждому рабочему, пусть даже новичку, перспективу, общность целей и интересов.

Во-первых, принимают в бригаду молодого человека тут запросто, по-рабочему. И уже с первых дней над ним устанавливаются два опекуна — наставник и весь коллектив. Наставник учит профессии, а если это выпускник профтехучилища, то, не ущемляя его уровня знаний, он на практике помогает освоить передовые методы труда, понять специфику производства. А члены бригады, как правило, зна-

ют работу с высоким качеством, руководимой Любовью Мериновой. Продлевая точным измерительным приборам жизнь, она выполняет заказы подразделений объединения тоже с высоким качеством. В этом коллективе сильно развита такая форма решения насущных задач, как деловой, принципиальный разговор на рабочих собраниях. На них в спорах, суждениях укрепляется зрелость мышления, определяется позиция в решении назревших вопросов. Тут члены коллектива, особенно молодежь, начинают сознавать свою силу хозяев производства, которым доверено право управлять делами предприятия. Причем собрания проводятся по горячим следам события, факта, взволновавшего коллектив. И довольно часто рабочие ведут разговор

—6—
XXVI съезд КПСС выдвинул в числе важнейших задач повышение качества товаров народного потребления. Это накладывает большую ответственность на работников завода бытовой химии. На этом предприятии сделано немало. Здесь выпускается около пятидесяти наименований различной продукции, пользующейся спросом у покупателей. Шесть видов ее имеют почетный пятиугольник. Только в минувшем году со Знаком качества выпущено товаров для населения на 1426 тысяч рублей. До конца текущей пятилетки намечено произвести аттестацию еще четырех наименований продукции.

в технологии, в организации управления. Здесь нужны настойчивость, самоотверженность, если хотите — мужество. Здесь порой приходится чуть ли не заново переучиваться самому и требовать этого от других.

—7—
Т ОЧКОЙ отсчета новых возможностей является самый низовой производственный коллектив — бригада. Не случайно нынче ею интересуются экономисты, социологи, хозяйственники. Этот интерес закономерен. Обуславливается он пониманием необходимости повышения роли каждого работника в общественном производстве. И наибольшего эффекта в решении этой задачи добиваются те подразделения объединения, где на бригаду смотрят как на важное звено комплексного подхода к делу воспитания, где воедино сочетаются трудовой, идейный и нравственный аспекты становления и формирования человека. Особенно нравственная ориентация нужна молодежи.

Причем именно через посредство бригады не только правильно решаются морально-воспитательные проблемы, но и внедряются новые формы хозяйствования, скажем, бригадная форма организации и оплаты труда. Сошлюсь на пример. В цехе по производству битума (начальник В. Моисеев) нефтеперерабатывающего завода такая форма внедрена. Новый взгляд руководителей предприятия на бригаду позволил решить две стороны вопроса: во-первых, укрепить коллектив как производственное звено, во-вторых, правильно поставить дело со стимулированием работающих. Мелкие бригады тут объединили в одну, оставив звенья с учетом рабочей спецификации. Бригадир, звеньевые, профсоюзные активисты, передовики производства вошли в совет бригады.

По существу цех стал единой бригадой. Задание цеха — это и ее задание. Теперь бригада работает по единому наряду. Новая форма организации и оплаты труда повысила ответственность работающих в этом коллективе, укрепила дисциплину труда, улучшились технико-экономические показатели. Ведь за план и качество теперь спрашивают с каждого выбранный орган — совет бригады и весь коллектив численностью в 45 человек.

—8—
О ПЫТ свидетельствует, что в тех подразделениях объединения, где администрация, общественные организации на бригаду смотрят как на массовую производственную силу, главную воспитательную ячейку работающих, помогают разрабатывать и осуществлять комплексные планы повышения эффективности производства, — вот там и добиваются желаемых результатов. И главным показателем коллектива становится не только «валовой» рекорд по выработке продукции, но и то, какой сортом она прошла проверку в отделе технического контроля. Качество — категория нравственная. Оно результат осознанного, добросовестного труда коллектива, и прежде всего, бригадного, где человек на виду и каждую омену несет персональную ответственность за решение коллективных вопросов, будь то производственные или общественные, вырабатывает у людей активную жизненную позицию. На это и нацеливают решения XXVI съезда КПСС.

В. ВОЛКОВ,
 внештатный корр.

БРИГАДА И КАЧЕСТВО

комат с традициями, приобщают к общественной работе. Общими усилиями новый член коллектива вовлекается в техническое творчество, в состав группы рационализаторов.

В бригаде Ю. Бухарова с первых дней трудовой биографии не спрашивают с новичка «нормативный вал». Главная цель — научить делать добротню и закрепить это чувство в сознании каждого. Чтобы сдавать выполняемую работу с первого предъявления, необходимы уровень знаний, повышение своего мастерства. Вот почему в комсомольско-молодежной бригаде утвердился свой закон — каждому учиться. И он претворяется на деле. Так, слесарь Григорий Маларенко учится без отрыва от производства в школе слесаря Анатолий Беликов окончил школу работающей молодежи. Слесари Сергей Галеев и Виктор Куликов, окончив средние технические заведения, были назначены руководителями среднего звена. А профгруппирг слесарь Хамид Галеев был делегирован на конкурс профессионального мастерства завода полимеров. И оправдал доверие товарищей, занял первое место.

В бригаде Бухарова рука об руку трудятся комсомольцы, коммунисты, беспартийные рабочие. Но все они участвуют в работе общественных организаций. И нет таких, кто бы отлынивал от поручения коллектива, выполнения намеченных мероприятий. За его дела здесь беспокоится каждый. И вот эти, укрепившиеся в коллективе нравственные начала и дают ожидаемые результаты в соревновании за высокопроизводительный и обязательно высококачественный труд.

—4—
У ВЕРЕННЫМИ темпами идет навстречу Дню железнодорожника коллектив бригады железнодорожного цеха, руководимый А. Н. Радецким. Он занят ремонтом локомотивов. На одном из последних бригады, завершила ремонт за 70 часов вместо 98. В коллективе трудно выделить лучших. Все трудятся ударно, борются за честь марки цеха. А один из пунктов обязательств бригады Радецкого — «добиваться, чтобы не было ремонт по вине коллектива».

Дух творчества, инициатива свойственны и бригаде цеха

о качестве выполнения заказов.

—5—
Я НЕ СЛУЧАЙНО рассказывал о работе начальных звеньев производственного механизма — бригад. Ведь именно из успехов маленьких трудовых коллективов складываются достижения смен, цехов, предприятий и, наконец, в целом объединения. Вот почему так важно укреплять низовые звенья производственных подразделений, а опыт лучших сделать достоянием всех. Конечно, выпуск качественной продукции с условием выполнения плановых показателей зависит от множества условий и факторов. Тут и добротность используемого сырья и материалов, совершенство планирования и соблюдение технологической дисциплины, прогрессивность оборудования.

Качество зависит и от того, насколько рационально подобраны и расставлены кадры или организован труд всего коллектива, каждого работника. На высоком ли уровне организация службы контроля. Это целая система управления качеством, комплекс мероприятий, которые необходимо учитывать при организации социалистического соревнования. И надо отдать должное тому, что, изучая опыт своих лучших коллективов, делая анализ работы прошедших лет, партийные, профсоюзные организации подразделений объединения добиваются определенных успехов в борьбе за честь заводской марки.

В их числе, например, нефтеперерабатывающий, ремонтно-механический заводы, неоднократно занимавшие классные места в соревновании. Большие задачи предстоит решать в 11-й пятилетке коллективу завода полимеров, где планируется увеличить выпуск продукции с государственным Знаком качества более чем в семь раз, аттестовать пять наименований продуктов. Эти вопросы постоянно выносятся на обсуждение партийных, профсоюзных, рабочих собраний, производственных совещаний.

Успехи радуют. Но в коллективе еще немало серьезных упущений в работе. Имеет место выпуск некачественной продукции по техническим, организационным причинам. На предприятии внедрена система управления качеством. Но в некоторых коллективах бывают отклонения от технологического режима. Тут свое веское слово должны сказать работники лабораторий качества. А в социальном соревновании необходимо настойчивее добиваться вовлечения более широкого круга работающих в систему самоконтроля.

Вопрос о качестве выпускаемой продукции на заводе бытовой химии недавно рассматривался на партийном собрании. Коммунисты принципиально подошли к оценке работы коллектива. В принятом постановлении они поставили перед собой задачу по усилению влияния цеховых парторганизаций на решение ряда организационных и воспитательных задач, направленных на повышение личной ответственности каждого за результат труда. Особое внимание будет обращено на улучшение качества синтетических моющих средств в цехе 226, которые готовятся к аттестации. Комитет профсоюза объединения, подводя итоги соревнования, обратил внимание и на тот факт, что имеют еще место по вине технологического персонала случаи брака продукции на азототокующем заводе, в цехе 90 и в других подразделениях.

Тут есть над чем поработать партийным организациям, профсоюзным, комсомольским активистам, рационализаторам, правопланговым соревнования, которым присуща активная забота о повышении эффективности производства и качества работы. Но добрые начинания и хорошие инициативы нуждаются не только в похвалах, но и в постоянной поддержке делом, в распространении и внедрении. Л. И. Брежнев подчеркивал: «Внедрение нового, прогрессивного — дело живое, не терпящее застоя и консерватизма. Практика передовых коллективов и отдельных новаторов — это фактически переворот в формах и методах работы,

НЕДАВНО в ОКБА прошло отчетно-выборное собрание книголюбов, которое подвело итоги работы начиная с декабря 1979 года.

В самом начале организационным комитетом была предложена анкета с вопросами по разным темам, на основании которых было выработано общее мнение об организационной структуре, планах и работе организации. Затем избранное бюро из 9 человек возглавило работу по нескольким основным направлениям (секциям): народная библиотека и отдел передвижки, лекционная работа и проведение выставок, народный магазин, уголок книголюбца, сбор заявок по тематическим планам.

Кроме того, каждый из названных секторов имеет свой совет из 5-6 человек актива, которые работают постоянно, и членов содействия, к помощи которых прибегают эпизодически. Таким образом, каждый член общества может внести свою лепту в зависимости от свободного времени и возможностей.

А теперь о работе каждого из названных направлений в отдельности. Идея создания народной библиотеки появилась вместе с рождением первичной организации ВОК в ОКБА. Спрос на литературу у советского читателя огромен, и он значительно превышает предложение. Задача общества — искать дополнительные резервы для удовлетворения

читательского спроса, вести последовательную работу в этой области. За короткий срок книголюбы ОКБА передали в фонд народной библиотеки во временное пользование или безвозмездно около 100 книг. Возглавила эту работу Майя Григорьевна Ядковская. В настоящее время фонд насчитывает 210 книг на сумму 420 рублей и имеет

связанных с историей книги, ее художественным и полиграфическим исполнением. Ответственным за выставочную и лекционную работу был Юрий Тимофеевич Мелиш. Нашей лекторской группой при активном участии членов бюро ВОК проведен ряд интересных мероприятий. Так, проведена выставка книг, иллюстраций и открыток, посвя-

В марте 1980 г. были проведены выставка книг, посвященная 125-летию со дня смерти Г. Х. Андерсена, выставка к 35-й годовщине со дня Победы над фашизмом, которая сопровождалась показом репродукций «Оружие Победы» и выступлениями участников войны и тружеников тыла. Кроме того, творческой бригадой в составе М. П. По-

«толстых» журналов, помещался материал, отражающий работу бюро и деятельность центрального правления.

И, наконец, работа народного книжного магазина. Бюро ВОК ОКБА по согласованию с партийным бюро и администрацией на должность директора народного магазина было предложено Буркингу Татьяну, а члены ВОК стали продавцами.

Если в 1979 году на предприятии было продано литературы на 3737 рублей, то на сегодняшний день общая сумма составляет 11 тысяч 859 рублей. В магазине организована учет поступающей литературы. Часть поступающих книг распределяется по трем группам ВОК и реализуется непосредственно на рабочих местах. Оставшаяся часть поступает в свободную продажу. Кроме всего, книголюбцами ОКБА было собрано 120 книг и передано в школьную библиотеку подшефного колхоза.

Сегодня приступил к работе новый состав бюро, перед которым поставлены задачи дальнейшего развития активности членов первичной организации ВОК, улучшения отдельных звеньев работы, усиления пропагандистской и воспитательной работы, руководствуясь при этом указаниями XXVI съезда КПСС.

А. КУЖЕЛЬ,
председатель первичной организации ВОК.

КНИГА КАК МАЯК

около ста постоянных читателей. Организована при народной библиотеке и библиотечка-передвижка от центральной городской библиотеки. Ее читателями являются 56 человек. Ответственная за эту работу Пыхтина Лидия Борисовна, у нее хорошо налажены учет и хранение литературы, организуются просмотры книг и принимаются заявки на интересующую литературу.

ОСНОВНЫМ содержанием лекционной работы является пропаганда общественно-политических, научно-технических и художественных книг, а также распространение книговедческих и библиографических знаний, формирование читательских вкусов и интересов, развитие культуры чтения, освещение вопросов,

связанных с историей книги, ее художественным и полиграфическим исполнением. Ответственным за выставочную и лекционную работу был Юрий Тимофеевич Мелиш.

Нашей лекторской группой при активном участии членов бюро ВОК проведен ряд интересных мероприятий. Так, проведена выставка книг, иллюстраций и открыток, посвя-

Сообщения, подготовленные М. П. Поповой, Е. А. Гасс и Т. В. Голубцовой, были хорошо восприняты всеми слушателями.

повой, В. Голубцовой, Е. А. Гасс были организованы выездные выставки в художественной школе и в других первичных организациях города. К 20-летию полета в космос Ю. А. Гагарина проводилась выставка книг на космическую тематику с беседами-сообщениями Ю. Т. Мелиша, Ответственной за эту работу была Галина Власовна Колодова.

В ОКБА существует уголок книголюбца — важнейшее звено в работе первичной организации, где уже в первый год своей деятельности благодаря общим усилиям регулярно помещалась информация о новинках литературы, о планах издательства, давались обзоры литературы по тематике, аннотации на содержание



Город, в котором живем.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Группа водителей трамваев на маршрутах № 1 и 4 написала в редакцию о том, что из-за несвоевременной обрезки деревьев в районе цементно-гипсового комбината в мае произошло несколько дорожных аварий. О принятых мерах редакция сообщила заместителю директора комбината П. Л. Косоведной:

— Обрезка живой изгороди в деревне на указанном в письме участке проведена, безопасность движения восстановлена.

По письму жителей поселка Строитель выполнены следующие работы по благоустройству: отсыпка и профилирование дорог от города до поселка на улицах Гашека, восстановлено уличное освещение по улицам Гранитной и Гашека.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Ломать-не строить

Под ударами кувалды рушится мраморная облицовка в здании универмага на проспекте Карла Маркса. Пол усыпан обломками каменных плиток, один квадратный метр которых, кстати говоря, стоит около шестидесяти рублей.

— Стыдно даже называть этот разгром ремонтными работами, — замечает стоящий рядом со мной Иван Борисович Радзевич, инструктор передовых методов труда в СМУ-5. По иронии случая, а точнее сказать, из-за целого ряда межведомственных неувязок Ивану Борисовичу приходится на сей раз выполнять отнюдь не внедрение передовых методов строительства...

В таких случаях принято говорить: «сначала немного истории». Увы, капитальный ремонт здания универмага имеет уже пятилетнюю историю. Еще в 1976 году специальная комиссия установила необходимость капитального ремонта здания. Рабочие РСУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» убрали шлакобетонные стяжки и удалили пришедшие в негодность архитектурные детали интерьера. Затем с несколькими затянувшимися перерывами ряд ремонтных работ выполняли СМУ-1 в МСУ-45. И, наконец, в феврале этого года к очередному циклу капитального ремонта приступили рабочие в СМУ-5.

Неувязка между строительными подрядчиками и заказчиком, то есть оросом «Ангарскнефтеоргсинтез», не раз оборачивалась непроизводительными затратами времени, перерасходом дорогостоящих строительных материалов. Самый свежий пример вопиющей бесхозяйственности — это разрушение мраморными облицовки, недавно завершенной на стенах мраморной облицовки.

Один из новосибирских заводов своевременно выполнил заказ на изготовление металлических витражей для универмага. Своевременно витражи поступили в Ангарск, однако установить их уже было нельзя, потому что к тому времени СМУ-5 закончило облицовку стов поверх старых деревянных витражей.

Как же получилось, что строители «забыли» про новосибирский заказ? Ведь реконструкция витражей была включена в план капитального ремонта! И почему не осуществлялся должный контроль со стороны заказчика за ходом работ? Никто, к сожалению, не может сейчас дать вразумительный ответ на эти вопросы — ни заказчик, ни подрядчик.

Следствием неувязок такого рода является и еще один негативный факт. Оказалось, что строители получают мраморные плитки для облицовки полов не того фасона, который нужен. Тому есть «объективные причины». Трудно разоблачить, оправданы ли здесь кавычки. Вполне вероятно, что существуют действительно объективные причины, а потому нет пока возможности получать плитки нужного фасона. Но зачем же в таком случае даю разрешение облицовывать полы некондиционным материалом?

— Уже был приказ убрать и половую облицовку, — говорит Иван Борисович. — Ломать-не строить... Вот только времени жаль.

В эти дни в СМУ-5 идут бурные дебаты по поводу реставрации декоративной штукатурки фасада. Бесспорно, что дебатыруют компетентные специалисты. Но тем не менее предосторигает. Как бы не пришлось снова ломать построенное! И как бы еще более не затянулся ремонт здания, который должен был быть закончен, уже после нескольких откладываний, в июне этого года.

— Бух! — раздается удар кувалды, и сыплется искристые белые крошки. Но я сознательно гоню ассоциацию со снегом. Ведь снег недолговечен, а груды белых мраморных обломков долго еще будут напоминать о вопиющей бесхозяйственности и безалаберном отношении к порученному делу.

И. БРЮХАНОВ.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

Лето в разгаре. Все спешит воспользоваться отпуском. Каждому хочется провести его как можно интересней. Одни спешат на юг — насладиться морем. И таких маршрутов у нас немало. Большой популярностью пользуются маршруты Цхети-Гудаута, Базалетти—Оулуми, Одесса, Херсон—Керчь.

Не меньшим спросом пользуется Прибалтика. Очень хорошо в нынешнем сезоне обслуживают на маршрутах Каунас—Шяуляй, Калининград—Кудиньис.

Другие самолетом летят в Южно-Сахалинск на 5 дней. Интересен и своеобразен этот город, где есть и свои авиалинии, канатно-кресельная дорога, с которой открываются красивые виды, туристы смогут увидеть уникальную в своем роде пожарно-техническую выставку, посетит город Корсаков.

Путешествие закончится трехдневным пребыванием в Хабаровске, где также интересная экскурсионная программа.

Маршрут «Дальневосточные зори» — с 4 сентября, стоимость путевок 574 рубля.

Как всегда, интересно побывать в городах-героях Киеве, Москве.

Для любителей экзотики впервые предлагается интереснейшее путешествие по Дальневосточному кольцу. Сюда входят посещение Петропавловска-Камчатского с экскурсиями в Алячскую бухту, к Паратунскому вулкану, где можно даже искупаться в термальном бассейне. Небезынтересно совершить поездку по вечернему Петропавловску. Далее продолжается путешествие на теплоходе «Приамурье» до Владивостока.

В течение 5 дней туристы будут знакомиться с историческими и памятными местами города,

посетят бухту «Лазурный берег», музей Арсеньева, картинную галерею, музей на подводной лодке, Ботанический сад.

Осенью многих интересует посещение республик Средней Азии. С 16 по 30 сентября принимает наших туристов Чимкентское бюро путешествий и с 3 по 20 октября — Ташкентское.

Во время путешествия по республикам Средней Азии туристы знакомятся с очень интересным временем, разнообразными географическими условиями, историей и национальной культурой.

Туристы увидят, как ранее отсталая и многонациональная и культурно-оттеночная империя царской России превратилась в советское время в цветущее равноправное социалистическое республику с развитой тяжелой и легкой промышленностью, с передовыми сельскими хозяйствами, высокой культурой.

Перед туристами предстанут города, где сохранилась уголки садовой древности, и новые социалистические города.

Туристы побывают на родине родоначальника литературы на узбекском языке Алишера Навои, ученого и астронома Улугбека, поэта Рудаки, философа и ученого Абу-Али Ибн-Сина (Авиценна), увидят памятники и монументы, в которых увековечена память о борцах революции и воинах, отдавших свою жизнь за победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Туристы побывают на хлопковых полях, в оазисах, на большом Ферганском канале им. У. Юсупова и величайшей стройке современности — Каракумском канале им. В. И. Ленина, посетят музеи и картинные галереи, театры и концертные залы, где ознакомятся с многонациональной культурой народов республик Средней Азии.

В. ПОПОВА,
директор бюро путешествий и экскурсий.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

В Днепропетровске завершился 5-й Всесоюзный конкурс молодых исполнителей советской песни. Большого успеха добился наш земляк, солист ансамбля «Баргузины» Михаил Серышев. Он стал лауреатом 3-й премии этого представительного вострадного форума.

Очередной Всесоюзный конкурс молодых исполнителей советской песни был организован ЦК ВЛКСМ, Союзом композиторов и Союзом писателей СССР. Днепропетровск собрал певцов не старше 24 лет со всех уголков нашей страны — от Камчатки до Прибалтики. Всего около 80 участников. Были здесь и представители всех союзных республик.

Выступления самодеятельных певцов чередовались с выступлениями солистов республиканских радио и телевидения, представителей областных филармоний, то есть уровень был достаточно вы-

соким и профессиональным. Еще одной отличительной чертой конкурса являлась атмосфера дружелюбия и радушия, царившая как между участниками музыкального соревнования, так и между участниками и членами жюри. А жюри было как нельзя более авторитетным. Возглавляла его наш замечательный композитор Александра Николаевна Пахмутова. Помогали ей Юрий Силантьев, Николай Добронравов, Иосиф Кобзон, известные композиторы Гари-вердиев, Лученок, Шамо, Омерханьян, Минков.

Конкурс проходил в два этапа. На первом участники

исполняли песни только под аккомпанемент фортепьяно. Прошедшие во 2-й тур пели в сопровождении оркестра Всесоюзного радио и Центрального телевидения под управлением народного артиста СССР Юрия Васильевича Силантьева. Основным требованием к репертуару было гражданское звучание избираемых произведений.

В первом отборочном туре, который преодолели 34 исполнителя, Михаил Серышев пел новую песню Игоря Якушенко «Победа остается молодой» и песню Юрия Саульского «Зову Икара». Во втором — снова «Зову Икара», но теперь уже под оркестр, и песню, знакомую широкой аудитории, — «Комсомольцы Иркутска». Ее авторы иркутяне — композитор Владимир Зоткин, поэт Марк Сергеев.

аранжировщик завуч иркутского училища искусств Борис Крюков.

— Самые яркие впечатления в моей памяти оставил заключительный концерт, — рассказывает М. Серышев, — проходил он в одном из старейших парков Днепропетровска, на открытой эстраде, и собрал массу зрителей. Впервые мне пришлось участвовать в одном концерте с такими популярными советскими исполнителями, как Иосиф Кобзон, Николай Гнатюк, Людмила Сенчина, Надежда Чепрага, приглашенными в качестве почетных гостей.

Но не только собственно конкурсной программой были интересны эти три дня, проведенные в Днепропетровске. Встречи, беседы, новые друзья, которых оказалось очень много, останутся на всю жизнь.

С. ФРОММ,
внештатный корр.

ЦВЕТЫ НА МАРКАХ



МАРОЧНЫЕ «портреты» цветов и трав призваны способствовать пропаганде бережного отношения к природе. Недавно вышла новая серия марок под названием «Цветы украинских Карпат». Над серией работал художник Георгий Пякунов.

Ангарские коллекционеры могут собрать «филателистский букет» из парагеума горного, перекута горного, рододедрона Кочия... Серия марок «Цветы украинских Карпат» уже поступила в продажу. В случае нехватки или отсутствия их в киосках «Союзпечати» коллекционерам следует обращаться в правление Иркутского областного отделения Всесоюзного общества филателистов.

С. БЕРЕЗОВСКИЙ,
председатель областного отделения ВОФ.

♦ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ЗДЕСЬ РЕБЯТАМ ПРАВИТСЯ

Шестой год при школе № 5 отдыхают ребята ближайших микрорайонов в городском пионерском лагере «Факел». За эти годы накоплен большой опыт в организации отдыха и оздоровления детей в условиях города профкомом нефтехимиков, администрацией лагеря и детским клубом при ЖЭКе-12 «Данко».

Много интересного вспоминают ребята после лагерной смены: плавательный бассейн, поездки к Байкалу, на турбазу шедов «Бодрость», экскурсии, спартакиады, работу в тепличном хозяйстве, сбор лекарственных трав для аптеки, а во время послеобеденного отдыха — промки читки любимых книг.

Ребята загорели, окрестили, поправились.

Для своих рисунков на асфальте «Я вижу мир» были избраны темы защиты мира, охраны природы, веселого пионерского лета.

Много слов благодарности сказано ребятами на заключительной линейке после первой лагерной смены. Но самой объективной оценкой лагерю служит тот факт, что отряды каждый год переполнены, и сейчас 130 ребят остались на второй сезон.

Г. СМЕРНОВА,
диспетчер трамвайного парка.



ЗАКОНЧИЛСЯ учебно-творческий год работы детской студии прикладного искусства ДК нефтехимиков. Значительным и радостным событием в жизни коллектива была выставка работ студийцев. По сравнению с прошлым годом на выставке увеличилось количество работ, расширена гамма цветов и оттенков, более разнообразным стал рисунок вышивок, освоены новые виды шитья: счетное шитье по канве и без нее, славянское шитье (тамбурный шов), матовая бель (монастырское шитье), смешанная техника.

Детская студия прикладного искусства играет большую роль в воспитании и формировании эстетического вкуса детей нашего города.

На снимке: ученики студии Пионова Лариса, Ермакова Наташа и руководитель студии Якушенко Н. А.

Фото О. ЗИЛЬБОВИЧА.

ПОПРАВКА

В сообщении об итогах социального соревнования среди предприятий города за второй квартал («Знамя коммунизма» за 28 июля) по вине корреспондента Ю. Жукова допущена ошибка. Следует читать: первое место среди предприятий машиностроения присуждено ПРП Иркутскэнерго, среди предприятий энергетика — УЭС строительства.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В четверг, 30 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Александра Григорьевна Иванова с 14 до 18 часов.

ТВ

ПЯТНИЦА, 31 июля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время» 10.05—«У страха глаза велики». Мультфильм. 10.15—«Свидетель-2». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.20—«В мире животных». 15.35 — Программа документальных фильмов: 16.25—«Чему и как учат в ПТУ». «Наследники». О Радомирском СПТУ № 10 имени дважды Героя Социалистического Труда П. Агеевича. 16.55—«Москва в мексикане». 17.25 — «Народные таланты». Выступление художественных коллективов Украины. 18.10—К. Тренев. «Любовь Яровая». 19.00—«Мелодия родного края». Передача на Кишиневе. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Илья Николаевич Ульянов». К 150-летию со дня рождения. 20.30—Играет лауреат международных конкурсов С. Игловский. 20.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Свидетель-2». 3-я серия. 22.00—«Время». 22.35—«Песни в тапках цыган». Концертная программа с участием артистов театра «Роман». 23.00 — Премьера

ера телевизионного документального фильма «Алжирский меридиан» (Киев). 00.20—«Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм—детям. «О чем молчала тайга». Киностудия им. Горького. 14.20—«Музей-усадьба «Архангельское». 18.05—«Рассказы советских писателей читает заслуженный артист РСФСР В. Кутепов». Фильм-концерт. 16.15—«Мы строим ВАМ».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.55—«По Монголии». Телевизионный художественный фильм. 17.15 — «Обещание счастья». Телевизионный художественный фильм. 18.20—Ц. тел. Спектакль Туркменского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета им. Махтумкули. 19.35—«Привагарь». 20.00—Ц. тел. Продолжение спектакля. 20.40 —«Дневник фестивалей».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «О лесничем Робатке». Мультфильм. 21.15—Программа документальных фильмов: «По законам природы» (Валку), «Кто предупредит итаца» (Ленинград), «Ахваршум» («Леннаучфильм»). 22.00—«Время». 22.35 — «В стремление бешеной реки». Телевизионный художественный фильм. 2 серия.

КИНО

«МИР» — Любимый раджа (цветной, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «6000 километров страха».

«РОДИНА» — Контрольная волна. 10, 12, 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20, 21-40.

«Победа» — Враг (Индия, 2 серии). 10, 13, 16. Тайна Бургундского двора. 19-50 (кинопанорама), 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Косая рот (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Мальчик и джип. 14-30.

«ГРЕНАДА» — На горе стоит гора. 10, 12, 14, 16. Если бы в был начальником. 18, 19-40 (уд.), 21-40.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12, Петля Орiona. 14, 16, 17-40, 19-30 (уд.), 21-30.

«ЛЕТНИЙ» — Огарева, 6, 17, 19, 21. «ОКтябрь» — Белое солнце пустыни. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Жертва интриги. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — Загадка — По-

желай мне летней погоды. 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. Загадка — Москва слезам не верит (2 серии). 11-55, 16, 18-30, 21. Рыцарь на Князь-городка. 10-10, 14-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Премьера нового цветного художественного фильма «На берегу большой реки». 20.

Утерянный диплом товароведа пушнина № 649446, выданный 28/VI-1973 года за имя Ступина Владимира Анатольевича считать недействительными. (1418).

Меняю трехкомнатную квартиру на 3-м этаже на две однокомнатные. Первый этаж не предлагать. Узнать по телефону 2-46-59. (1347).

Меняю комнату (14 кв. м, с телефоном) в двухкомнатной квартире в г. Новосибирске на однокомнатную в Ангарске, узнать по телефону 2-96-59. Адрес: Октябрьская, 15-3. (1419).

Меняю трехкомнатную квартиру (41 кв. м, первый этаж, 72-й квартал) на две однокомнатные квартиры или на двухкомнатную и комнату. Площадь нефтехимиков. Обращаться после 18 часов по телефону 4-86-74. (1409).

Утерянный студенческий билет, выданный Ангарским политехническим техникумом за № 1267 на имя Деметлева Сергея Георгиевича, считать недействительными. (1320).

Срочно сниму в аренду отдельную жилплощадь. Семья — 2 человека. Звонить по телефону 4-65-45 после 18 часов. Рекиной. (1436).

Утерянные водительское удостоверение за № ААШ 309069 и талон предупреждений ААА 585069 на имя Неустрова Сергея Николаевича считать недействительными. (1431).

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны, инвалида I-й группы на имя Аляпина Михаила Ивановича считать недействительными. (1369).

Утерянный аттестат за № 2982, выданный на имя Вторяной Татьяны Николаевны Ангарским ГПТУ-12 в 1972 г., считать недействительными. (1318).

Утерянное водительское удостоверение и талон предупреждений на имя Еркина Виктора Михайловича считать недействительными. (1319).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaboratoria — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбуро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив производственного управления волоканализационного хозяйства выражает искреннее соболезнование Полкову Владимиру Афанасьевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Коллектив Центрального парка культуры и отдыха выражает соболезнование Успенской Светлане Александровне и ее родным по поводу смерти отца